



“中国马克思主义哲学高峰论坛（2023）”在江苏师范大学举行

发布时间：2023-05-23 文章作者： 浏览次数：797

2023年5月20日，江苏师范大学与《江海学刊》编辑部联合主办、江苏师范大学哲学范式研究院等承办的“中国马克思主义哲学高峰论坛（2023）”在江苏徐州举行。来自北京大学、复旦大学、吉林大学、苏州大学和江苏师范大学等单位的四十余位专家、学者和青年才俊围绕“新时代中国马克思主义哲学的范式建设问题”的会议主题展开了研讨。开幕式由江苏师范大学哲学范式研究院常务副院长冯建华教授主持。

论坛分为两个阶段。第一个阶段首先由曹典顺教授做何为新时代中国马克思主义哲学的范式建设问题的主题发言。此后，北京大学丰子义教授、复旦大学吴晓明教授、吉林大学贺来教授、苏州大学任平教授等专家学者分别就曹典顺教授的主题报告展开了热烈的研讨。学者们一致认为新时代中国马克思主义哲学的范式建设研究所展现出的新概念、新问题、新使命，对于中国马克思主义哲学研究具有重要的价值。论坛第二个阶段，与会学者们围绕“新时代中国马克思主义哲学范式建设的问题意识”、“新时代中国马克思主义哲学范式建设的方法论根据”、“新时代中国马克思主义哲学范式建设的学派及其发展”、“新时代中国马克思主义哲学范式建设的实践逻辑原因”、“新时代中国马克思主义哲学范式建设的理论创新成果”等五个议题展开深入交流。与会专家一致肯定了“范式研究”已经取得的重要成果，并且认为可以通过“范式建设”来把握新时代精神与马克思主义哲学之间的关系，从而更有利于中国马克思主义哲学的进一步发展。